

南京52岁民警11天两度跳下冰河救人

现代快报讯(通讯员 秦公轩 记者 季雨)初冬的南京夜晚,寒意已浸透街巷。12月16日晚间,秦淮区淮清桥旁的河面上,一场与生命的赛跑紧急上演,民警张海涵用最快速度奔赴现场,带着一身热血跃入河中,为绝望中的女子撑起生的希望。

当天20时许,秦淮警方接到一通紧急报警电话。电话那头,一名女子情绪崩溃、哭声不止,当班民警一边通过电话耐心安抚女子情绪,引导其保持冷静,一边指派警务四中队民警张海涵迅速带领车组人员携带救援装备赶赴现场。

张海涵车组仅用1分52秒便抵达淮清桥。下车后,民警远远看到河水中有一名女子正在挣扎,身体已出现下沉迹象,情况十

分危急。张海涵来不及多想,也顾不上脱下厚重的衣物,更不顾初冬河水的刺骨寒凉,直接跳入了冰冷的河水中。

水中的张海涵不顾瞬间浸透全身的寒意,奋力摆动双臂朝着女子所在的位置游去。靠近女子后,他稳稳控制住对方身体,在确保其头部露出水面的同时,全力向岸边游移。此时,岸边同车组的特勤人员早已做好接应准备,在众人的合力拉扯下,成功将女子和张海涵一同拉上岸。

上岸后,女子浑身湿透、嘴唇发紫,已虚弱得说不出话。张海涵顾不上自身的寒冷与疲惫,一直观察着她的身体状况,迅速对女子采取应急措施,防止其因呛水引发危险。

随后,有民警将女子抬上了警

车送往医院检查,张海涵则将相关情况移交至洪武路派出所作进一步处置。

据了解,今年52岁的张海涵有着多年从警经验,12月5日,他就曾因相似的紧急情况纵身跃河救人,此次寒夜再入冰河,不过是他无数次危急时刻挺身而出的一个缩影。从警以来,他始终坚守在基层一线,用一次次的快速处置、一次次的暖心帮扶,成为群众身边最可靠的“平安防线”。



扫码看视频

500多个日夜不离不弃

婆婆成功唤醒植物人儿媳

现代快报讯(记者 姜振军 实习生 郑智文)“她那肩膀,扛起了一个家。”在盐城市响水县黄圩镇,提起陈跃兰,几乎无人不感叹。现代快报记者了解到,33年来,这位普通的农村妇女,用难以想象的坚韧与温柔,先是帮助双目失明的丈夫重拾生活的信心,后又将植物人儿媳从沉睡中唤醒。她的故事,没有惊天动地的壮举,却写满了不离不弃的深情与生命的奇迹。

1992年,陈跃兰的丈夫因眼疾失明,整个家庭骤然陷入困顿。陈跃兰没有一句怨言,她拉着丈夫的手,跑遍盐城、滨海、建湖等地求医。得知复明无望后,丈夫一度崩溃,陈跃兰却始终守在他身旁,轻声安慰:“只要人在,家就在。”

为了生计,她捡过废品,刨过树根,后来在堂姐帮助下学做豆腐,每天起早贪黑。1995年,得知盐城红十字会开办残疾人技能培训班,她鼓励丈夫学习盲人按摩。学成后,夫妻俩在浴室为客人推拿,因手艺好、态度真诚,渐渐有了口碑。

在响水县残联的帮扶下,他们开起了第一家盲人按摩店。从一间小店发展到周边县市多家分店,曾经的债务还清了,日子终于透进光亮。然而,命运在2018年再次露出残酷的一面——儿媳遭遇严重车祸,成了植物人。

“医生都说没希望了,娘家人



劝我准备后事。”陈跃兰回忆起当时的场景眼眶泛红,语气却异常坚定,“她嫁到我家,就是我的女儿,只要有一口气,我绝不放弃。”

她毅然转让外地所有店面,只留丈夫与儿子经营镇上的一家,自己则全身心照顾儿媳。每天胃管鼻饲、翻身擦洗、康复按摩,重复的动作做了五百多个日夜。儿媳从枯瘦如柴到面色红润,竟奇迹般苏醒,甚至能吐出鱼刺、表达情绪。偶尔失控抓伤婆婆,陈跃兰也只是笑着搂紧她:“她能发脾气,就是有希望了。”

苦难没有压垮她,反而让她的心更加柔软。多年来,陈跃兰始终记得社会各界的帮助:残联的补贴、红十字会的慰问、镇政府的关怀、陌生人的捐款……她常对家人说:“人要感恩。”店里遇到老人、困难户,按摩常常分文不收。

“从青丝到白发,如今陈跃兰已经68岁,她用一双柔肩,扛起了丈夫的天空,托住了儿媳的生命。”响水县文明办有关负责人告诉现代快报记者,她不曾喊过累,总是说:“进了家门,就要负责到底。”



分享阅读 共享快乐

89岁老人山中走失 民警用无人机10分钟锁定位置

现代快报讯(记者 浦公宣 记者 顾元森)12月12日18时许,南京市公安局长浦口分局乌江派出所接到辖区居民林先生报警,称其89岁的父亲于当日15时许出门散步后走失,家人多方寻找无果报警求助。

接警后,民警迅速开展工作。通过调取周边安防视频,民警发现老人并未离开村子,而是走进了村边的山中,推测其因年事已高迷路。此时天色渐晚,气温持续下降,老人的安危牵动着所有人的心。为了快速锁定老人的位置,避免意外发生,民警启用无人机,并利用热成像功能展开搜索。仅用时10分钟,无人机便精准锁定了老人的具体方位。随

后,民警根据无人机反馈的位置信息,迅速赶赴现场,成功找到走失老人。

“这个无人机运用了红外辐射探测原理,能将人体与环境的温度差异转化为清晰热图像,即便在夜色和植被遮挡下,也能精准捕捉人体热源信号。而且无人机高空覆盖广、穿透性强,此次救援我们仅用10分钟便锁定了目标。然后我们地面的民警根据无人机实时回传的精准坐标很快就找到走失老人。”参与救援的民警介绍。

12月20日,老人的三名家属专程来到乌江派出所,送上锦旗,对民警的暖心救助表达诚挚谢意。

轿车转弯失控侧翻 热心市民救出被困司机

现代快报讯(通讯员 祝隽 记者 顾潇)12月22日,在扬州市区润蜀路与平山堂路交叉口,发生惊险一幕。一辆行驶中的小轿车转弯后突然失控侧翻,紧急关头,热心市民合力救援,帮助驾驶员脱困。现代快报记者从公安交管部门了解到,这起事故的发生,与小轿车转弯时未减速、车速过快有一定的关系。

12月22日上午8时15分左右,俞先生驾驶一辆新能源轿车行驶到润蜀路与平山堂路交叉口,在转弯过程中突然打滑,失去控制。车辆在三个车道内摇摆不定,随后侧翻撞上绿化隔离带,又被反弹至马路中间。当时三个车道内均没有其他车辆,否则后果不堪设想。

见到这一幕,路过的市民纷纷上前施救。得知俞先生只是擦伤了胳膊,大家都松了一口气。机动车道内不时有车辆驶过,为防止二次交通事故的发生,有市民帮忙进行安全提示。一个小伙凭借身高优势打开了副驾驶室车门。俞先生推开车门,成功脱困。

市公安局交管支队二大队民警随后赶至现场。车辆被扶正拖离,俞先生仅受轻微皮外伤。民警经调查发现,小轿车在转弯时车速较快,加之底盘不稳、轮胎打滑等原因,导致事故的发生。

“虽然遭遇了交通事故,但市



▲现场(视频截图)
▶扫码看视频



民的热心举动让我感到很温暖,在我束手无策时,是大伙给了我的力量。”俞先生表示,多亏热心人出手相助,不然仅凭自己的力量想要从车内爬出,的确比较困难。

扬州市公安局交管支队有关负责人提醒广大机动车驾驶人,开车时遇到弯道,尤其弯度较大的弯道时一定要提前减速,注意其他车辆的动向,特别是弯道会车时,请做到不抢行、不催促、有序慢行。车辆在路口转弯时,驾驶人须提前观察附近路况及车况,减速慢行,谨防发生事故。

中宣部教育局

中国文明网

公益广告